

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
24 July 2023
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят восьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций от 21 июля
2023 года на имя Генерального секретаря, Председателя
Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

В преддверии предстоящих ежеквартальных открытых прений Совета Безопасности по палестинскому вопросу я должен привлечь Ваше внимание к продолжающимся нарушениям прав человека, совершаемым Израилем, оккупирующей державой, в отношении палестинского народа, на фоне продолжения Израилем колонизации и аннексии палестинских земель. Ни на одну минуту Израиль не прекратил совершать свои военные преступления и преступления против человечности в отношении нашего народа.

За время, прошедшее после представления нашего предыдущего письма, еще больше палестинцев погибли и получили ранения от рук военнослужащих израильских оккупационных сил, в том числе от рук поселенцев из военизированных формирований; были вынуждены покинуть свои дома, а их имущество было захвачено или разрушено; были арестованы и задержаны; и страдали от дискриминации, унижений и лишений, вызванных этой незаконной поселенческо-колониальной оккупацией и режимом апартеида.

В лагере беженцев в Джанине террор и хаос, чинимые израильскими оккупационными силами, продолжают наносить серьезный ущерб жизни тысяч гражданских лиц: их дома разрушены или повреждены в результате израильских нападений, многие жилые кварталы превращены в руины и лишены доступа к воде и электричеству, а жизнь людей изменилась радикальным образом. По сообщениям представителей Организации Объединенных Наций на местах, таких как Управление по координации гуманитарных вопросов и Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), обстановка в лагере в Джанине характеризуется масштабными разрушениями и опустошением, а проживающие там люди пережили травматический опыт.



За эти два дня военной агрессии израильские военнослужащие убили по меньшей мере 12 человек, в том числе 4 детей, ранили еще 140 человек, некоторые из которых получили тяжелые ранения, повредили не менее 900 домов, многие из которых теперь непригодны для проживания, что привело к очередному вынужденному переселению семей беженцев. Заместитель Генерального комиссара БАПОР Лени Стенсет, ставшая свидетелем ужасающих последствий этого израильского нападения, отметила: «Разрушения, которые я увидела, шокируют. Некоторые дома полностью сгорели, автомобили были уничтожены в результате въезда в стены, дороги были повреждены. Был разрушен медицинский центр БАПОР. Но кроме физического ущерба я видела пережитый травматический опыт в глазах жителей лагеря, которые стали свидетелями насилия. Я слышала, как они говорили о своей усталости и страхе».

Описывая последствия агрессии для детей, директор операций БАПОР на Западном берегу Адам Булукос отметил: «Дети были потрясены и шокированы. Далеко не все ученики пошли сегодня в школу, поскольку многие из них побоялись покинуть свои дома. В одном из классов, где мы побывали, ученики рассказали, что всего 10 дней назад они похоронили одноклассника, погибшего во время предыдущего вторжения ... Детям очень трудно ходить в школу, так как основные дороги по-прежнему непригодны для использования. При попытке найти альтернативную дорогу в школу некоторые младшие школьники сбились с пути. Мы серьезно опасались за их безопасность из-за рисков, касающихся неразорвавшихся боеприпасов. Приоритетной задачей сейчас является оказание психологической и психосоциальной поддержки, чтобы помочь детям справиться со страхом и тревогой».

Такова постоянная участь палестинцев, находящихся под израильской оккупацией. Они живут в условиях постоянного насилия и постоянно переживают травматический опыт, несмотря на то, что международное гуманитарное право предусматривает защиту палестинского гражданского населения и запрет подобных нападений на гражданское население, гражданские объекты и инфраструктуру. Однако, в то время как международное сообщество, включая Совет Безопасности, продолжает не выполнять свои обязательства, палестинские дети, женщины и мужчины в оккупированной Палестине, оставшись без защиты и во власти этого незаконного оккупационного режима, продолжают подвергаться бесконечным циклам агрессии, насилия и разрушений со стороны оккупационных сил и военизированных формирований поселенцев, которые открыто пособничают израильским военнослужащим и в свою очередь получают от них помощь и покровительство. Вместе они действуют рука об руку при полной поддержке израильского правительства и под его руководством, составляя единую смертоносную силу, нацеленную на угнетение палестинского народа и господство над ним, колонизацию и аннексию его земель.

В число недавних жертв этого непрекращающегося наступления среди гражданского населения входят трое палестинцев: Хамза Макбул и Хайри Шахин, убитые военнослужащими израильских оккупационных сил во время рейда в Наблусе, и 24-летний Абдель Джавад Хамдан Салех, убитый военнослужащими израильских оккупационных сил 7 июля в деревне Умм ас-Сафа близ Рамаллаха; отец троих детей 33-летний Билал Кадах, который был застрелен 7 июля военнослужащими израильских оккупационных сил на контрольно-пропускном пункте в районе Дайр Низама и оставлен на дороге истекать кровью, так как к нему не могли подъехать машины скорой помощи; 19-летний палестинский юноша Бадер аль-Масри, который был убит вчера, 20 июля, во время очередного рейда израильских оккупационных сил и поселенцев в Наблусе; а сегодня военнослужащие израильских оккупационных сил, вновь совершившие рейд на Умм ас-Сафу, убили еще одного палестинского ребенка, 17-летнего

Мохаммеда Фуада аль-Байеда, выстрелив ему в голову боевыми патронами. В ходе этих рейдов были ранены еще несколько гражданских лиц, некоторые из них находятся в критическом состоянии с ранениями в живот и грудь.

Наряду с горем семей, потерявших своих близких, и горем всего общества в целом в связи с постоянным нарушением Израилем права на жизнь, от этой незаконной поселенческо-колониальной оккупации и апартеида продолжают страдать и палестинские семьи, изгнанные из своих домов, и тысячи людей, которым открыто угрожают лишением собственности и изгнанием. Захват и снос домов и перемещение палестинцев происходят каждый день, поскольку Израиль продолжает политику «перемещения и замещения», вынуждая палестинцев покидать их дома и заменяя их еврейскими поселенцами; эта незаконная практика направлена, в частности, на оккупированный Восточный Иерусалим, особенно на районы Шейх-Джарра и Сильван.

Последним шокирующим инцидентом в этой связи стало изгнание членов семьи Суб-Лабана из их дома после 45 лет борьбы с постоянными преследованиями и попытками поселенцев изгнать их из дома. 11 июля израильские власти насильно выселили Нору Гаит и Мустафу Суб-Лабана из их дома, в котором они прожили 70 лет в Старом городе Иерусалима, и позволили поселенцам войти в дом и занять его.

Выселение Норы (68 лет) и Мустафы (72 года), которым было дано всего несколько минут на то, чтобы забрать несколько личных вещей, и которые были вынуждены оставить мебель и другое имущество, последовало за выселением шести других членов семьи, а именно их детей и внуков, которым израильский суд запретил проживать в этом доме. Выселение этой пожилой пары было осуществлено по указанию поселенческих организаций, которые на протяжении многих лет преследовали семью Суб-Лабана и подавали иски в ее отношении на основании дискриминационных законов, применяемых Израилем только к палестинцам и направленных на их принудительное выселение из Старого города в рамках постоянных попыток изменить демографический состав, характер и статус Старого города и остальной оккупированной палестинской территории, что является грубым нарушением международного права.

В заявлении независимых экспертов Организации Объединенных Наций по этому вопросу от 12 июля подчеркивается, что «принудительное выселение палестинцев в Восточном Иерусалиме является частью действующего в Израиле механизма апартеида, призванного закрепить за евреями право собственности на Иерусалим и обеспечить расовое доминирование в составе населения города». Кроме того, они подчеркнули, что «перемещение Израилем собственного населения на оккупированную территорию является грубым нарушением международного гуманитарного права и военным преступлением» и что «ничто более вопиющим образом не говорит о его намерении аннексировать и колонизировать оккупированную территорию в нарушение международного права».

На фоне всех этих преступных деяний и нарастающей нестабильности ситуации участие Совета Безопасности в решении палестинского вопроса не может считаться обыденным делом. Совет должен серьезным и практическим образом выполнить десятки своих резолюций, включая резолюцию [2334 \(2016\)](#), в которых подтверждается незаконность этой политики и практики Израиля и содержится требование прекратить их. Ввиду сохраняющейся вызывающей позиции Израиля Совет Безопасности и все соответствующие органы и структуры Организации Объединенных Наций, включая Генеральную Ассамблею, Совет по правам человека, Международный уголовный суд и Международный Суд, а также все государства должны незамедлительно принять меры, чтобы привлечь Израиль, оккупирующую державу, к ответственности, восстановить

справедливость в интересах палестинского народа и помочь ему в реализации его неотъемлемых прав, которых он был так долго лишен, включая право на самоопределение и возвращение, и обеспечить его защиту, пока не будет достигнуто справедливое урегулирование.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 797 писем о продолжающейся исторической несправедливости в отношении палестинского народа и о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 3 июля 2023 года (A/ES-10/945-S/2023/500), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Министр
Постоянный наблюдатель